



兰州大学第二医院风湿科承办中华医学会风湿病分会继续医学教育学习班暨西部十省第三届年会

<http://www.firstlight.cn> 2007-04-23

2007年4月19日，在古城敦煌，由中华医学会风湿病分会、甘肃省医学会风湿病专业委员会联合举办、兰州大学第二医院风湿科承办的“中华医学会风湿病分会继续医学教育学习班暨西部十省第三届年会”开幕。

兰州大学副校长何晓东、甘肃省医学会张宪平秘书长、敦煌市委、市政府领导等出席了年会开幕式并作了讲话。兰大二院风湿科主任王轶教授主持了开幕式。

会议邀请到了中华医学会风湿病学会主任委员、上海仁济医院风湿免疫科鲍春德、顾越英教授、北京协和医院风湿免疫科张奉春教授；中华医学会风湿病学会副主任委员、北京大学医院风湿免疫科栗占国教授、解放军总医院风湿免疫科黄烽教授、中日友好医院风湿免疫科吴东海教授、北京协和医院风湿免疫科曾学军教授、广州中山医科大第三医院风湿免疫科古吉若教授、南京医科大附属鼓楼医院风湿免疫科孙凌云教授、安徽省立医院李向培教授等多位国内知名的风湿疾病方面的专家，他们和来自省内综合医院的风湿病专家、教授一起，进行了精彩的学术讲座。大会还特地邀请了来自美国宾洲大学的Laura Sanden教授做了专题讲座。

来自西部十省从事风湿病专业的临床及检验、基础工作的近300名医学工作者参加了研讨会，聆听了学术讲座。

学术讲座的内容涵盖了风湿性疾病的基础知识以及最新研究现状，包括近年来发现的新的自身抗体在风湿病诊断中的意义，新的抗风湿药物的应用，SLE等常见及疑难风湿病的诊治新进展。

新闻链接：

兰大二院风湿免疫科是甘肃省唯一一个风湿病专科，拥有专业医师4名，其中硕士研究生两位，并有甘肃省首位风湿专业博士研究生，风湿专业从业人员占全省风湿专科医师的近三分之一。近几年医院风湿科率先在甘肃省开展了抗核小体抗体、抗中性粒细胞胞浆抗体分型、抗 α -胞衬蛋白抗体、抗心磷脂抗体等自身抗体的检测以及HLA-B27、HLA-DR4基因遗传指标的检测，提高了系统性红斑狼疮、类风湿性关节炎等自身免疫性疾病的早期诊断率，是甘肃省唯一开展上述指标检测的科室。

风湿性疾病是常见病多发病之一，国内外起步均较晚，国内发展史仅二十余年，医院风湿科自建科以来，诊疗水平一直居国内领先地位。由于风湿性疾病是新型交叉学科，专业医师少，各地发展水平参差不齐，导致病人盲目投医，盲目治疗，贻误病情给患者带来了严重的经济损失和身心痛苦。因此尽早普及治疗技术和理论，使疾病得到早期、正确的诊断，规范治疗，对提高患者的生存率和生活质量有着重要的意义。

[存档文本](#)